

## ПЕРШИЙ ЮВІЛЕЙ «АКАДЕМПЕРІОДИКИ»

24 січня 1997 року побачив світ перший академічний часопис, повний цикл виготовлення якого — від опрацювання рукописів до тиражування — здійснила Спеціалізована друкарня наукових журналів при Президії НАН України. То був десятий номер часопису «Доповіді Національної академії наук України» за 1996 рік.

Шлях до цього був тривалим і непростим. Рішення про організацію друкарні наукових журналів — з метою створення необхідних умов для тиражування академічних періодичних видань — Президія НАН України ухвалила ще 21 квітня 1995 р.

Становлення друкарні припало на складні часи перехідного періоду. Через недостатнє фінансування в Академії практично повністю припинилося видання книг, журналів і збірників наукових праць. У цей час Науково-видавнича рада НАН України розробляє концепцію збереження і підтримки наукової літератури, передовсім періодики: ідея створення друкарні наукових журналів виявилася вельми вчасною і перспективною. НАН України змогла вибороти грант Міжнародного наукового фонду (Фонду Сороса) — на ці кошти закупили перше поліграфічне обладнання. Але його було недостатньо, щоби розпочати випуск журналів. Деяку спрацьовану техніку вдалося придбати за безцінь, реставрувати і запустити. Вона використовується ще й досі. Понад рік тривав процес технічного оснащення друкарні і налагодження видавничого виробництва.

Наступним кроком стало ухвалення рішення про створення у складі Спеціалізованої друкарні наукових журналів при Президії НАН України редакційно-видавничого підрозділу. За постановою Бюро Президії НАН України від 11 березня 1996 р. до складу цього підрозділу з метою об'єднання редакційного, видавничого та поліграфічного процесів видання журналів «Вісник НАН України» та «Доповіді НАН України» ввійшли колективи їхніх редакцій.

Нарешті сталася довгоочікувана подія — вихід у світ першого наукового часопису. А далі почалося стрімке зростання, що стало можливим передовсім завдяки наполегливості та самовідданості працівників Спеціалізованої друкарні.

Через чотири роки друкарня вже здійснює редакційну підготовку і випуск 14 періодичних видань НАН України, має сучасну поліграфічну і комп'ютерну техніку і готова до значного розширення видавничої діяльності.

Зважаючи на ці обставини, 13 жовтня 2000 р. Президія НАН України ухвалює постанову «Про реорганізацію Спеціалізованої друкарні наукових журналів при Президії НАН України». Вона стає Видавничим домом «Академперіодика» НАН України. Головне завдання «Академперіодики» — видання, друк та розповсюдження наукових журналів НАН України і їхніх електронних версій, надання редакціям академічних періодичних видань поліграфічних послуг та консультативної допомоги.

Здобутки Видавничого дому за цей невеликий проміжок часу досить вагомі. У видавництві плідно працюють підрозділи періодичних та книжкових видань. Щорічно збільшується обсяг поліграфічної продукції: у 2006 р. «Академперіодика» випустила 30 найменувань книг, протягом року здійснено редагування, верстку чи просто тиражування 33 періодичних видань НАН України — це понад 200 номерів. Серед них, окрім «Вісника НАН України» та «Доповідей НАН України», загальноакадемічний журнал «Наука та інновації», науково-популярний часопис «Світогляд», наукові журнали «Прикладная механика», «Кинематика и физика небесных тел», «Электронное моделирование», «Нейрофизиология», «Цитология и генетика», «Археология» та ін.

Зростає рівень поліграфічної продукції, що випускається Видавничим домом. Примітними його досягненнями є освоєння повнокольорового друку і видання поліграфічно якісних книг у цупкій палітурці.

Саме завдяки професіоналізму працівників Видавничого дому «Академперіодика» їм доручено видання науково-популярної серії «Наука для всіх». Ці книги НАН України традиційно розповсюджує серед наукової молоді, насамперед поміж учнями — членами Малої академії наук, надає у державні молодіжні бібліотеки і провідні вищі навчальні заклади країни.

Сьогодні перед Видавничим домом «Академперіодика» поставлене відповідальне завдання — стати потужною поліграфічною базою Національної академії наук України для повного задоволення її потреб у виданні наукової літератури.

Під час урочистого зібрання, присвяченого цій знаковій для Академії події, колектив Видавничого дому від імені Президії НАН України привітав з десятиліттям випуску першого наукового журналу голова Науково-видавничої ради НАН України академік НАН України Ярослав Степанович Яцків.



Директору Видавничого дому «Академперіодика» Л.Ф. Куртенку нагороду вручає вчений секретар Науково-видавничої ради Олена Вакаренко

У своїй промові він побажав працівникам «Академперіодики» здоров'я і добробуту і висловив сподівання, що найближчим часом на базі Видавничого дому буде розгорнуто міжнародний проект, метою якого є створення англomовних версій багатьох академічних журналів.

Відаючи належну шану всьому колективу «Академперіодики», наполеглива праця якого сприяла становленню і розвитку видавничої справи Академії, Президія НАН України нагородила відзнакою НАН України «За професійні здобутки» директора Видавничого дому «Академперіодика» НАН України Леоніда Федоровича Куртенка; Почесною грамотою Президії НАН України та ЦК профспілки працівників НАН України — заступника головного редактора

журналу «Доповіді НАН України» Галину Миколаївну Гавричкову, механіка високої кваліфікації Ларису Володимирівну Кульчаківську, головного технолога Ірину Станіславівну Семеренко, головного бухгалтера Олену Павлівну Суховатичину, заступника директора Інституту зоології ім. І.І. Шмальгаузена НАН України Віталія Олександровича Харченка, який разом із Л.Ф. Куртенком стояв біля витоків Спеціалізованої друкарні наукових журналів.

У своє друге десятиліття Видавничий дім «Академперіодика» входить із планами технологічної розбудови, розширення сфери діяльності і нарощування обсягів виробництва. Зростання у суспільстві зацікавлення здобутками вітчизняної і світової науки, зокрема науковими виданнями, актуалізує роботу «Академперіодики» і є підставою сподіватися на подальшу тривалу і плідну видавничу діяльність.

**Анна РАДЧЕНКО**  
(Науково-видавнича рада НАН України)